

# “政采贷”助力小微经济发展

## 工商银行荆州分行畅通融资渠道实现业务新突破

本报讯(记者齐倩琼 通讯员李平)近日,荆州工商银行监利支行成功发放全省首笔“政采贷”普惠贷款470万元,实现银行业在湖北省政府采购数字供应链融资业务领域的新突破。

该行加强与湖北省财政厅、人民银行荆州中心支行的合作互动,将工银聚平台与湖北省财政厅“政采云”金融服务模块、人民银行中征平台系统对接,在线获取省内各地政府集中采购中标供应商

信息,为中标政府项目的企业配套提供1+1预约开户、供应链融资、资金监管等一揽子金融服务。

“政采贷”业务是针对政府采购供应商融资需求,根据供应商提供的中标(成交)通知书或政府采购合同,以供应商信用审查和政府采购信誉为基础,通过与政府采购网系统、人民银行应收账款融资平台连接,向小微企业供应商发放的全线上信用融资,能有效解决小微供应

商融资问题,该业务流程全线上操作,贷款金融根据订单执行进度。

该笔“政采贷”的发放解决了企业资金需求,得到了客户和政府部门一致的高度认可,为后续政银企关系的进一步深化和大规模业务推进打下坚实基础。下一步,该行将以此笔“政采贷”业务为契机,持续推进辖内普惠客户的营销攻关,大力做好“政采贷”业务宣传与营销,推动业务持续落实落地。

## 创业担保“贷”动发展活力

### 荆州农商银行郢都支行多举措激发市场活力

本报讯(记者齐倩琼 通讯员朱晓芳)今年以来,荆州农商银行郢都支行将创业担保贷款作为统筹推进金融支持复工复产、创业就业的有力抓手,为各类创业群体、小微企业提供金融支持,激发市场主体活力。截至10月末,累计发放创业担保贷款263笔、金额14387万元。

该支行主动对接社区、乡(镇)党委、政府,通过多种形式开展创业担保贷款政策解读,组织班后走访,上门宣传。截至目前,实地走访商户1200余户,发放宣传资料5000余份。同时,主动对接人社局、财政局等部门,通过建立定期协商机制,确保信息及时沟通和共享,对有创业贷款意向的农民创业者、退役军人、高校毕业生和小微企业贷款客户,主动服务,尽一切可能为其提供办贷上的便利。

在严格落实就业局关于创业担保贷款政策的基础上,优化信贷服务流程,缩短业务办理时效。对前期走访符合条件的创业群体提供一对一专业服务,切实做到应贷尽贷、能贷快贷。



走访农户。

## 便民服务完善 制度管理健全

### 江陵农商银行中标惠民惠农财政补贴资金“一卡通”代发项目

本报讯(记者齐倩琼 通讯员张慧)近日,江陵农商银行顺利中标江陵县惠民惠农财政补贴一卡通项目,成为县域惠民惠农财政补贴资金唯一的代发银行。

为确保惠民惠农政策落实到位、补贴资金发放到位,群众“急难愁盼”问题解决到位,实现对各类惠民惠农财政补贴资金的统一监管,各县、市、区依照政府采购相关规定和财政资金银行存放管理有关要求,在湖北银保监局确定的代发补贴资金金融机构选择范围内,以便民和提供优质服务为前提,通过公开招

投标的方式确定一家银行机构作为各项财政补贴资金委托代发银行,实现辖内一家银行统一发放。

为顺利中标江陵县惠民惠农财政补贴一卡通项目,该行成立以党委书记牵头、行长负责、条线部门具体落实的投标工作领导小组,积极对接政府和财政部门,全力以赴制作标书,最终该行以代发业绩突出、网点覆盖全面、便民服务完善、制度管理健全、支持实体经济贡献突出等优势,在三家银行中脱颖而出,获得评委的一致好评。此次该行中标的代发项目,将进一步规范惠民惠农财政补贴

资金“一卡通”发放管理,杜绝“一人多卡”问题,确保各项补贴资金直接发放到补贴对象的同一张银行卡上,实现辖内一家银行统一发放,补贴资金直达收益补贴对象的政策目标,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

后段,该行将持续发挥地方金融主力军作用,不负重托、笃定前行,积极贯彻落实各项惠民惠农政策,加强与代发部门联动,构建事前沟通、事中协调、事后反馈的工作机制,做好金融对账、业务办理、代发回执等附加金融服务,切实为群众办好事、办实事。

## 支农支小 带动农民增收致富

### 石首农商行全力服务地方经济发展

本报讯(记者齐倩琼 通讯员苏文超)今年以来,石首农商行以“小微金融店小二 乡村振兴主办行”活动为抓手,坚持支农支小,服务地方经济发展取得较好成效。截至11月13日,各项贷款达78.45亿元,比年初净增11.38亿元,当年新增贷款投放在全市占比达到32.3%,居辖内金融机构首位。

该行深入开展村银党建互联、金融互联、助贫互联、文化互联等活动,派驻59名金融村官入户走访近17000户次,全面开展整村建档评级授信,推动微贷业务向农村延伸,有力带动农民增收致富。

围绕重点产业、龙头企业,创新推广政采贷、链式微贷等金融产品,全力支持本土重大项目建设和产业“强链补链延

链”,夯实工业发展底盘。截至目前,该行微贷余额达33.03亿元,工业企业贷款、小微企业贷款、涉农贷款和扶贫贷款占比均居全市首位。

为满足新型农村经营不同资金需求,近年来,通过产品创新,新增新型农村经营主体贷款2.34亿元,为农业产业振兴注入活力。

## 财经快讯

### 农商银行沙市支行

#### 线路改造全部完成

本报讯(记者齐倩琼 通讯员姜聪 乐本万)近日,荆州农商银行沙市支行营业网点线路改造工作通过验收。由市行财务统计部、后勤服务部、稽核审计部、第三方评估公司、施工方联合组成的验收小组,逐一到现场查勘,确保高标准高质量完成改造工作。

该行聘请具有专业资质的电力人员,对辖内10家网点的线路进行了“地毯式”排查。为彻底根除线路安全隐患,该行在全行范围内开展了线路整改工作。

此次整改内容包括为全部营业网点加装一键断电开关、发电机隔离切换开关、自助区域应急灯,更新、更换包含营业厅、信贷区、自助设备区、食堂等区域的线路及开关等,从源头上杜绝了安全隐患的发生,进一步筑牢了全行安全屏障。

### 松滋农商行

#### 开展道路巡查工作

本报讯(记者齐倩琼 通讯员尹晶晶)近日,松滋农商行组织人员,对长安段民主路以南街区进行徒步巡查,集中排查责任路段的综合环境,协调解决创建中存在的重难点问题,督查推进文明创建工作。

巡查人员对发现的问题一一登记,现场提出整改指导意见,要求能够立即解决的,马上整改;需要时间解决的,限定时间整改到位。

该行要求,要严格落实中心城区社区“路长制”与网格化融合创城责任制,坚持市区路段责任定岗到人,路面值班巡查保持常态长效,抓好巡查中存在问题地整改,提升市容市貌整体形象。

### 农发行洪湖市支行

#### 强化消防安全管理

本报讯(记者齐倩琼 通讯员肖怡)为提高员工消防意识,遏制冬季火灾事故的发生,日前,农发行洪湖支行组织全行员工开展“119”消防宣传日活动。

活动中,该行利用LED电子屏、制作宣传画、消防器材现场教学、发放宣传单等形式,对消防知识进行普及宣传。

此次活动,有效提高了员工的消防安全知识水平和消防安全意识,增强了广大员工和社会公众预防火灾隐患的能力,为该行安全稳定经营提供了保障。